
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 

ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην    από   25-11-2022   με    αριθμό   1085   Ερώτηση   των   Βουλευτών 
 κ.κ. Δ. ΜΠΙΑΓΚΗ και Τ. ΑΝΤΩΝΙΟΥ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι 

σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου 1 του άρθρου 1 του π.δ/τος 70/2021               
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 161), με τη σύσταση του νέου Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, από 09-09-2021, μεταφέρθηκαν σε αυτό, ως σύνολο αρμοδιοτήτων, θέσεων, 
οργάνων και προσωπικού, με την ίδια μισθολογική κατάσταση και σχέση εργασίας, οι ακόλουθες 
υπηρεσίες από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη: α) η Γενική Γραμματεία Πολιτικής 
Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) του άρθρου 28 του ν. 4662/2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 27), β) το Πυροσβεστικό 
Σώμα και γ) το σύνολο των επιχειρησιακών και διοικητικών δομών και λειτουργιών της πολιτικής 
προστασίας των Μερών Α’ έως και Γ’ του προαναφερόμενου νόμου. 

Πέραν τούτου, υπογραμμίζεται ότι η προστασία του περιβάλλοντος και η            
διαφύλαξη της ποιότητας ζωής των πολιτών, ιδιαίτερα δε η ουσιαστική και αποτελεσματική 
αντιμετώπιση τυχόν περιπτώσεων διακινδύνευσης ή/και υποβάθμισής τους, αποτελούν 
σημαντική προτεραιότητα. Στην κατεύθυνση αυτή, το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας και οι 
περιφερειακές αυτού Υπηρεσίες συμμετέχουν, κατά λόγο αρμοδιότητας, τόσο σε επίπεδο 
πρόληψης όσο και σε επίπεδο αντιμετώπισης έκαστης κατάστασης έκτακτης ανάγκης που 
προκύπτει από θεομηνίες, ατυχήματα ή άλλες καταστροφές, πάντα σε συνεργασία με τις 
συναρμόδιες Αρχές και Υπηρεσίες. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, με σχετικές διαταγές του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας 
δίνονται κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες προς τις περιφερειακές Υπηρεσίες του, με σκοπό 
την εκδήλωση, σε συντρέχουσα περίπτωση, όλων των προβλεπόμενων ενεργειών αρμοδιότητάς 
τους, καθώς και τη διασφάλιση της συνεργασίας και της συντονισμένης δράσης με τους, κατά 
περίπτωση, εμπλεκόμενους Φορείς σε όλα τα επίπεδα Διοίκησης, ενώ παράλληλα -ομοίως- 
διαβιβάζονται οι Εγκύκλιοι που εκδίδονται από τη Γ.Γ.Π.Π. αναφορικά με τον σχεδιασμό και τις 
δράσεις πρόληψης και αντιμετώπισης των φυσικών και λοιπών καταστροφών ή καταστάσεων 
έκτακτης ανάγκης. 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στη διαλαμβανόμενη στην εν θέματι Ερώτηση νήσο, 
επισημαίνεται  ότι,  κατ’  εφαρμογή  των  προαναφερομένων,  οι   υφιστάμενες   Υπηρεσίες   της  
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Διεύθυνσης Αστυνομίας Κέρκυρας συνδράμουν τις κατά τόπον αρμόδιες Υπηρεσίες του 
Πυροσβεστικού Σώματος στην καταβαλλόμενη προσπάθεια πρόληψης και αποτελεσματικής 
αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών κατά τη θερινή περίοδο και ειδικότερα στον τομέα της 
επίγειας επιτήρησης των δασών, συγκροτώντας αμιγείς εποχούμενες περιπολίες σύμφωνα με τον 
επιχειρησιακό σχεδιασμό, με σκοπό τον έγκαιρο εντοπισμό και αναγγελία τυχόν εκδηλωθείσων 
πυρκαγιών, καθώς και τον έλεγχο υπόπτων ατόμων και οχημάτων στις δασικές περιοχές. 
Επιπλέον, οι ως άνω αστυνομικές Υπηρεσίες παρέχουν -σε συντρέχουσα περίπτωση- κάθε νόμιμα 
αιτούμενη συνδρομή προς τους λοιπούς εμπλεκόμενους Φορείς και Υπηρεσίες, στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων τους. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η δραστηριοποίηση των Υπηρεσιών της Ελληνικής 
Αστυνομίας, σύμφωνα με τα προεκτεθέντα, σε επίπεδο πρόληψης ή/και αντιμετώπισης εκτάκτων 
αναγκών, συνεχίζεται με αμείωτο ενδιαφέρον. 
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